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20. ðøkkoí{f Mk{efhý
1. òu 2P(x) = 3x 10 3x   Lkwt yuf þqLÞ 

1
3  Au íkku çkesw þqLÞ ....... Au.

(A) 1 (B) 3 (C) -3 (D) -1

økýíkhe : 
21P  = 0  P(x) = 3x  - 9x - x - 3

3
   
 

                                                = (3x - 1) (x - 3)
                                  3x - 1 = 0   x - 3 = 0 fu

                 
1                 x =    x = 3
3

 fu (Ans. : B)

2. çknwÃkËe 3P(x) = x - x Lku  ...........  þwLÞku Au.
(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3

økýíkhe : 3 2P(x) = x  - x = x (x  - 1) = x (x - 1) (x + 1) = 0
 x = 0  x = 1  x = -1 fu fu

Ans. : (D)  ºký þqLÞku {¤u.

3. 2P(X) = 3x  + 5x - 2 Lkkt þqLÞkuLkku Mkhðk¤ku ............... Au.

3(A) 
5

3(B) - 
5

5(C) - 
3

5(D) 
3

økýíkhe : 2ax  + bx + C  a = 3, b = 5, C = -2 {wsçk ÚkkÞ.

þqLÞkuLkku Mkhðk¤ku 
b 5= -  = -               (Ans. : C)
a 3

4. çknwÃkËe 2x  - 4x + 3 Lkk þqLÞkuLkku økwýkfkh ............. Au.

(A) 1 (B) 3 (C) 4 (D) -4

økýíkhe : 2ax  +bx + c  a = 1, b = -4, c = 3 {wsçk ÚkkÞ.

þqLÞkuLkku økwýkfkh 
c 3=  =  = 3,  Ans. : B
a 1

5. 3 2P(x) = 4x  + 3x  + 2x + 1  x = 1 Lkwt ykøk¤ {qÕÞ .............. Au.
(A) 7 (B) 4 (C) 10 (D) 14

økýíkhe : 3 24x  + 3x  + 2x + 1  x = 1 {kt ®f{ík {qfíkk .t ...........
3 2= 4(1)  + 3(1)  + 2(1) + 1 = 4 + 3 + 2 + 1 = 10     (Ans. : C)

6. 4 3P(x) = 2x  - 3x  + 7x + 5  P(-2) = ..........{kxu
(A) 75 (B) 20 (C) 47 (D) 30

økýíkhe : 4 3P(-2) = 2 (-2)  - 3(-2)  + 7(-2) + 5
= 2 (16) - 3(-8) + 7(-2) + 5
= 32 + 24 - 14 + 5
= 47        Ans. : C
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7.  P(x) = 3  - 3xMkwhu¾ çknwÃkËe Lk wtþqLÞ............Au.

(A) 3 (B) - 3 (C) 3 (D) -3

økýíkhe : 3 (x - 3) = 0    x - 3 = 0    x = 3  (Ans. : C)

8. 2P(x) = 4x  - 256 Lkk þqLÞku  õÞk Au  ?
(A) 4, -4 (B) 16, - 16 (C) -8, 8 (D) -2, 2

økýíkhe : 2 24x -256 = 4 (x -64) = 4 (x - 8) (x + 8) = 0

 x = - 8  x = 8 fu (Ans. : C)

•  ðÄw «uõxeþLkk Ëk¾÷k •
1. 2x  + 7x + 12 Lkk þqLÞkuLkku Mkhðk¤ku .............. Au.

(A) -7 (B) 7 (C) 12 (D) - 12 (Ans. : (a) -7)

2. çknwÃkËe 3 2x  + 4x  + x - 6 Lkkt þqLÞkuLkku økwýkfkh ............. Au.

(A) 4 (B) -4 (C) -6 (D) 6 (Ans. : (d) 6)

3. çknwÃkËe 3 2Kx  - 6x  + 11x - 6 Lkkt þqLÞkuLkku økwýkfkh 4  Au, íkku K = .............

3(A) -
2

3(B) 
2 (C) 6 (D) 1

3Ans. : (b) 
2

 
 
 

4. 3 2P(x) = x  - 3x  - x+3  x-1Lku  ðzu ¼køkíkkt þu»k ............... {¤u.

(A) 1 (B) 3 (C) 0 (D) -3  Ans. : (c) 0

5. 3P(x) = x  - 4x Lkkt þqLÞku .............. Au.

(A) 0, 2 (B)  4, 0 (C) 0, 0, 0 (D) 0, 4  Ans. (a) 0, 2

6. 3 2P(x) = 3x  + 2x  + 7x + 8  {kxu P(-1) = .........

(A) 1 (B) 0 (C) -1 (D) 2  Ans. : (b) 0

7. 2P(x) = x +4x+3 Lkkt þqLÞku ............. Au.

(A) 1 & 3 (B) -1 & 3 (C) 1 & -3 (D) -1 & -3  Ans. : (D) -1 & -3

8. 2P(x) = 2+x-x Lkkt þqLÞku ............... Au.

(A) -1 & 2 (B) 1 & -2 (C) 1 & 2 (D) -1 & -2  Ans. : (A) -1 & 2

9. suLkkt þqLÞkuLkku Mkhðk¤ku -7  yLku økwýkfkh 12  nkuÞ, íkuðe rî½kík çknwÃkËe ................... Au.
2(A) P(x) = x  - 7x + 12 2(B) P(x) = x  + 7x - 12
2(C) P(x) = x  + 7x + 12 2(D) P(x) = x  - 7x - 12  2Ans. : (C) P(x) = x  + 7x + 12

10. çku çknwÃkËeLkku økwýkfkh 2x  + 8x + 15  Au, íku{ktLke yuf çknwÃkËe (x+3)  nkuÞ, íkku çkeS çknwÃkËe ............ nkuÞ.

(A) x - 64 (B) x + 5 (C) x + 9 (D) x - 9 (Ans. : (b) x + 5)


